~ .
** ="
* >
evropsky RN -
socialni MINISTERSTVO SKOLSTV 0P Vadélavni
| 4 fondvCR EVROPSKA UNIE  tLaC pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Sablona: Inovace a zkvalitnéni vyuky smérujici k rozvoji matematické gramotnosti Zdakii S§

Procvicovani vypocti s mnohocleny

Pracovni list k vyplnéni

Téma: Mocniny a odmocniny
Predmét: Matematika
Roc¢nik: kvarta

Oznaceni: IV/2_M2_64
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1) Zapis stru¢né mnohoclen:
a) 18x* + (=5)xy + (=3)y3 + y?

b)(—4)cd + (—0,7)d3 + (—16,5)d?

oot (raier

2) Zapis stru¢né mnohoclen:

A
a) ara+2-a-b>:b+4-c%-c
b) 6-x%-x3+3-y°-y?
c) 03-u”-ud+13-v*-v3-u
d| m-n+(-1)m®*n+m?> m3+m-n*-n°

B
a) 5-a®-a®?+4-b3-b°
b) 2-x-x+x-y?-y+3:2%-z
| vv+(=D-vrv+ud-ut+u-vdov?
d) 24-m®-m*4+04-n?-n3-m
3) Pocitej zpaméti:
a) 2x + 3x b)y +y c) 6z° + 8z°
d) 8a? — 6a? e) 6a® — 8a? f) 7b3 — 7b3
4) Vypocitej:
a) 15u + 2u — 4u b) 0,6m? — 0,3k? + 1,2m?
c)2,6xy — 0,5xy — 1,2xy d) 18a? + 2a — 9a

e)6b3 —b3—6 f) 9y? + 3y% — 12y2
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5) Vypocite;j:

a) 5x+2y)+Ux—2y+1)

b) (6f—39—-3)+(f—3)

¢ (02m-—1,3k—-5)+(0,8m+ 0,7k —5)
d) (16u?—11u+v) + (—16u? + 11u — v)

6) Vypocite;j:
a) (2ab — a?b + ab?) + (a?b — ab? — 2ab)

b) (8x3y — 6x2y — 5xy + xy) + (—3x2y + 2xy — 5x3y)
c) (m3h+mh3) + (—3mh? + h — 4m3h — mh® — 43)

7) Vypocitej zpaméti:

a)5x-6 b) 4u - 3v? c) (—9k) - 5m

d) (=7a)-(—8b) e) 0,5y2 - (—62) f) 0,2s - 3ro

8) Vypocitej:

a) 10a?b - 5ab? b) 0,4cd? - 6¢d?

c) 0,8ef? - (—0,4e°f) d) (—2,5gh2%i®) - (—0,49%hi?)
9) Vypocitej:

a)2a-3b-5b b) 5x - (—3y) -9y
c)6m?-5m3 - (=2)m d) (=k) - 2k? - (—4k)

e) (—8v3) - (—4v°) - (—v°) f)yb3-c3-2d3
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10) Vypocite;j:
a)23-(a®+a)

d)(-g—h)-3i

11) Vypodite;j:

a)(x+3)-2x+3)

cox+y) 2x+y)

b)(b+8c)-6

e) (0,55 — 3k) - (—4))

e) (0,6x —0,2y) - (x — 3y)

12) Vypocitej:

a) (b +b2) - (b+c)
c)(2m? —k)-(m3+k)

e)(—=c?—-1)-(c®+¢)

13) Vypodite;j:

a) (a+3):(5a% —4a +6)
cg(m+1)-(m3+m?+m)

e) W —u+t) (u—2t)

c)d-(2e—f)

f) (=2q) - (—3p — 4q)

b) (0,5y+1)-(1—2y)
d) (x+2y)-(2x—y)

f)(x—2x)-By—y)

b) (r? —=2r)-(r+1)
d) (453 —s2) - (s3 = 25)

f)(u+u®) - (—u—u?

b) (7x2 —3x +9) - (2x — 4)
d) @ +p*+2p) - (p—-2)

lr+s+r2)-(-r?+7r)




